

建为新时代

特别报道

济宁能源发展集团锚定“千亿级集团”目标

党建引领引领聚合合力，勇担重任开新局

记者 晋森 通讯员 张善斌 邵长坤

争先进位奋进新征程，踔厉奋发建为新时代。今年以来，济宁能源发展集团在济宁市委市政府坚强领导下，全面加强国企党建工作，锚定打造“千亿级集团”发展目标，以“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄，勇做全市争先进位排头兵，在市委年度综合考核中位列优秀等次，在市管企业中排名第一，荣获“2021山东社会责任企业”、济宁“攻坚克难先进集体”“政绩考核先进单位”称号，位列中国煤炭企业500强第36位、中国能源(集团)500强第175位。

党建引领强核心

思想“铸魂”党旗红

济宁能源党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的领导核心和政治核心作用，坚持把党的领导融入公司治理各环节、全过程，使企业党组织内嵌到公司治理结构之中，切实把党的建设政治优势转化为企业发展优势，为做优做强企业提供坚实政治保障。

集团党委创新“中心组学习+专家授课+交流研讨+实践运用”模式，为党员干部思想“铸魂”，持续加强党建思想工作，充分发挥党组织核心领导作用。严格落实济宁能源《2022年度党建工作要点》，着力打造一批党建工作典型。同时坚持把政

治标准放在首位，将政治标准移到最前沿，严把发展党员“入口关”。扎实开展“打造千亿级集团 我来担当我来干”主题教育活动，进一步激发党员干部职工团结奋进、干事创业的精气神，保持各项工作走在前，开启济宁能源高质量发展新格局。

今年1-5月份，济宁能源实现营收217.52亿元，同比增长174.74%；利润同比增长176.58%，利税25.53亿元，同比增长125.13%。港口吞吐量较同期增长28.55%。集装箱货运量是同期的8.15倍，谱写了济宁能源高质量发展新篇章。

党建引领绘蓝图

牢记嘱托走在前

2022年济宁市委、市政府提出：坚定不移实施制造强市、现代港航物流等“九大战略”，支持济宁能源打造千亿级集团，建设亿吨大港口，发展亿吨大物流，培育千亿大产业，推动内河航运提档升级、全面振兴。

站在新的历史发展起点，如何扛起市委市政府赋予的“打造千亿级集团”重任？如何为济宁城市转型升级做出更大贡献？济宁能源党委围绕“一体两翼、双轮驱动+园区经济”发展战略不动摇，坚定信心、勇毅前行，一张蓝图绘到底，团结带领干部职工凝心聚力、拼搏进取，

开启新时代企业转型升级发展新征程，交出了一份厚实答卷。

济宁能源发展集团党委书记、董事长张广宇表示，市委市政府把港航物流产业提升到今后五年实施的“九大战略”之一的重要位置，国企责任重大，使命光荣。今年，济宁能源将确保港口吞吐量2200万吨，年内整合船舶运量载重吨1500万吨以上，集装箱运输今年突破3万标箱，确保营收突破400亿元，利税40亿元，为推动济宁建成“中国北方内河航运中心”“江北大宗货物交易中心”“港产城融合示范区”做出应有贡献。



济宁能源正在建设中的龙拱港集装箱多式联运项目。

产业体系在崛起

服务全市经济发展

近年来，济宁能源以“强港航、畅物流、兴产业”为发展使命，不断加快发展现代物流贸易，高标准建设内河大港口，集聚培育千亿大产业，打造济宁港航大品牌，推动内河航运提档升级、全面振兴。3-5年内，济宁能源将打造成为国内一流的智慧供应链集成制造商和能源物流产业服务运营商，并力争到2026年实现千亿级营收目标。

济宁能源创新港航经济产业模式，聚焦“贸易引领”，形成协同上下游，贯通产供需的大物

贸发展平台，打造“港口运营、船舶运输、港航建设、集装箱及新能源船舶制造、综合物流、金融服务、大宗商品贸易、信息服务”八大业务板块，促进“港贸船产建融”协同发展。

济宁能源聚焦千亿产业集群，构建多元共生贸易模式。沿“瓦日铁路、新兖铁路、长江、京杭运河”这一“丰”字型物流大通道，陆续开通涵盖“济宁-武汉”等集装箱航线在内的60余条航线，旗下中交润杨公司实现集装箱“钟摆式”运输，打造“济宁港航”集装

箱运输品牌。为河北邯钢、西王钢铁等企业量身定制大宗货物运输方案，为华勤集团、太阳纸业等本地制造业企业，“一企一策”提供江河联运等一站式、保姆式物流服务，降低企业综合物流运输成本30%以上。规划建设济宁大宗货物交易中心，无偿开放济宁港航智慧物流交易平台，实施金融赋能，推动产业链、供应链、金融链“三链”协同发展，加快济宁港由运输港向物流港、金融港、贸易港转型，重现济宁“江北苏州”的繁荣景象。

党建赋能创新+

激活企业发展新动能

近年来，济宁能源以高端化、智能化、绿色化、集群化为方向，推动优势产业集群发展，传统产业提档升级，新兴产业突破发展，加快构建现代高端装备产业体系。

在位于邹城的济宁能源精密制造产业园内，艾坦姆精密铸造项目建成投产，顺利通过法国

船级社(BV)认证，并成功入选济宁市“十佳产业项目”；信发高端液压马达项目被列为山东省新旧动能转换优选项目；海纳科技公司被认定为山东省瞪羚企业、山东省高新技术企业、博士后创新实践基地，公司多轴机器人激光熔覆工作站建成，加快制

造迈向高端“智”造步伐。济宁能源将资源枯竭“矿区”转型为精密制造产业“园区”，以数字赋能推进高端制造，以园区经济的蓬勃发展促进新旧动能转换，济宁能源正在加速打造百亿级别的高端精密制造产业集群。

坚持担当作为

书写国企社会责任

作为济宁市国有重要骨干龙头企业，济宁能源积极探索履行社会责任的有效方式，承担起更多、更重、更紧迫的社会责任，展现出负责任的国企形象。

集团始终秉承“为社会做贡献、为企业求发展、为职工谋福利”的企业使命，积极履行国企社会责任担当。捐赠100万元积极参与济宁市“幸福食堂”建设；“圆梦微心愿·点亮新希望”公益活动累计帮助困难家庭实现600余个“微心愿”，获全市“圆梦微心愿·点亮新希望”公益活动突

出贡献单位称号；开展“齐鲁润春蕾”公益助学活动，获市妇联颁发“‘春蕾助学’活动突出贡献单位”称号。积极参与“希望小屋”项目，累计募捐60余万元，获评“全市爱心奉献单位”称号。打造济宁能源“万众红心”志愿服务品牌，累计开展30余次志愿服务活动，受益困难群众万余人次。

同时，打赢“增储保供”攻坚战，济宁能源严格落实省委、省政府要求，强化政治使命和国企担当，以“济宁能源集团保障全省能源安全”为

己任，坚定扛起保障全省能源安全的职责使命，千方百计增产量、保供应，稳价格、保运行，坚决完成了增储保供、应急调运这一重大光荣的政治任务，全力以赴做好迎峰度夏、度冬煤炭保供工作，为全省能源安全、为保障全省经济社会持续平稳健康发展和人民群众民生经济做出突出贡献。



济宁能源阳城煤电循环经济示范园区。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点